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QUESTION 1 :
L'aldostérone :

A- Augmente la réabsorption du Na" au niveau du tube contourné proximal
B- Diminue la réabsorption du K" au niveau du tube contourné proximal
C- Est libérée en réponse direct  une hyperkaliémie

D- Augmente la pression artérielle par vasodilatation périphérique

E- Aucune réponse

QUESTION 2 :
Le cortisol augmente la glycémie

A- Par augmentation de la glycogénolyse
B- Par augmentation de la glycolyse

C- Par augmentation de la néoglucogenese
D- Par augmentation de la glycogénogenése

E- Par diminution de la consommation périphérique du glucose

QUESTION 3 :
L'adrénaline
A- Inhibe la glycogénogenése
B- Stimule la glycogénolyse
C- Augmente la diurése
D- Inhibé par le froid
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 4 :
La médullosurrénale

A- Est une glande mixte

B- Sécrétent essentiellement la noradrénaline

C- Contrélée par le thalamus

D- Stimulée directement par |’hormone de croissance
E- Aucune réponse



QUESTIONS :
Le froid :

A- Stimule la sécrétion de la TSH

B- Inhibe la sécrétion catécholamines

C- Stimule la sécrétion de I'ADH

D- Stimule la sécrétion des catécholamines
E- Inhibe la sécrétion de I"’ADH

QUESTION 6 :
La parathormone

A- Stimule la synthése de la vitamine D active

B- Augmente directement |'absorption intestinale du calcium
C- Se fixe sur un récepteur intra cytoplasmique ostéoclastique
D- Inhibe I’hydroxylation de la vitamine D active

E- Posséde des récepteurs au niveau des ostéoblastes

QUESTION 7 :
En cas de jeune prolongé I’organisme réagit par
A- Libération alternatif d’insuline et de glucagon
B- Libération de I’'hormone de croissance
C- Libération du glucose musculaire aprés glycogénolyse
D- Augmentation de la néoglucogenése sous action de glucagon
E- Libération des triglycérides au niveau du tissu adipeux sous action du
glucagon

QUESTIONS :
Pendant la phase lutéale

A- La progestérone exerce une rétroaction négative sur I’axe hypothalamo
hypophysaire

B- Les cestrogénes exercent une rétroaction positive sur |’axe hypothalamo
hypophysaire

C- La vascularisation de I'endométre se développe

D- Les cellules de la granulosa sécrétent les cestrogénes mais surtout la
progestérone

E- Aucune réponse

QUESTION 9 :

La testostérone
A- Exerce une rétroaction négative sur I’antéhypophyse uniquement
B- Stimule la différenciation des organes génitaux externes & partir de 1’age de 5
ans
C- Stoppe la croissance linéaire vers la fin de la puberté
D- Agit sur des récepteurs situés dans le cytoplasme des cellules germinales
E- Agit sur le systéme nerveux central



QUESTION 10 :

Les cellules de sertoli jouent un réle important dans la spermatogenése par :
A- La sécrétion du sperme
B- Nutrition des cellules germinales
C- Sécrétion des androgénes
D- Rétroaction négative par I'intermédiaire de |'inhibine
E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 11 :
Les hormones thyroidiennes
- A- Sont stockée a "intérieur des cellules folliculaires sous forme de

thyroglobuline
B- Sont sécrétés a travers la membrane basale des cellules folliculaire
C- 5ont libérée par action des enzymes protéolytiques
D- favorise la maturation du cartilage
E- toutes les réponses sont justes

QUESTION 12 :

La captation des iodures
A- Est accélérée par la TSH

B- Se fait au niveau de la membrane apicale des cellules folliculaires par
transport actif

C- Se fait au niveau de la membrane basale des cellules folliculaires par transport
passif

D- Est la premiére étape dans la synthése des hormones thyroidiennes

E- Aucune réponse

QUESTION 13 :
La neurchypophyse

A- Séerete de grande quantité d’ADH en réponse a une hypovolémie
B- Repond a une dilatation du col utérin par libération de |'ocytocine
C- Répond a une succion du mamelon par libération de la prolactine
D- Libére I’ADH pour de faible variation de I'Osmolarité

E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 14 :
L hormone de croissance
A- Augmente I"utilisation du glucose par les tissus

B- Se fixe sur des récepteur au niveau du tissu osseux et entraine la formation du
cartilage

C- Est secrétée pendant toute la journée avec un petit pic 4 8heure du matin

- Agit au niveau du tissu adipeux en augmentant la lipolyse

E- Est seécrété de fagon pulsatile

QUESTION 15 :
La prolactine et I'ocytocine favorisent la lactation :
A- En augmentant la production du lait maternel




B- En levant 'inhibition exercée par la dopamine
C- En réponse a une succion du mamelon

D- En réponse a des influences centrales

E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 16 :

Les hormones hypothalamiques
A- Sont synthétisées par les noyaux de !’hypothalamus

B- Sont de nature polypeptidigue

C- Se fixent sur des récepteurs specifiques intracytoplasmiques
D- Stimulent tautes "hypophyse

E- Toutes les réponses sont justes

]

QUESTION 17 :
La réabsorption des phosphates est
A- Abaissée par action de la calcitonine

B- Abaissée par action de la parathormone en présence de la vitamine D
C- Abaissée par action de la vitamine D

D- Augmentée par action de la calcitonine

E- Augmentée par action de la vitamine [J

QUESTION 18 :
Au niveau des ovaires
A- Les westrogénes sont synthétisés par les cellules folliculaires pendant tout le

cycle _
B- La progestérone est formée a partir du cholestérol pendant tout le cycle
C- Le taux d’cestrogéne libérée et d autant plus grand que le follicule est mature
D- La ponte ovulatoire est la conséquence d’un pic de LH
E

QUESTION 19 :

La croissance des glandes mammaires depend :
A- De ’hormone de croissance

Toutes les réponses sont justes

B- Des ®strogenes

C- De la progestérone

D- De la prolactine

E- Toutes les réponses sont justes

QUESTION 20 :

La pilosité pubienne
A- Apparait avant les premiéres régles chez la fille

Est liée 4 une augmentation du taux des androgenes
Est liée a une augmentation du taux des cestrogenes
Est liée a une augmentation du taux de la progestérone
Toutes les réponses sont justes

R
C
D

E



QUESTION 21 :

La pression qui régne au niveau du SIO (sphincter inferieur

oesophagien) chute lors de la relaxation réceptive du bol alimentaire, sous |’effet de
quels facteurs?

A Neurones inhibiteurs du systéme nerveux intrinségue

B .Neurones inhibiteurs du systéme nerveux extrinséque

C .Inhibition par e biais du VIP(vasoactif intestinal peptid)

12 .Inhibition par le biais du NO(monoxude d’azote)

E .Toutes les propositions sont exactes

QUESTION 22 ;
L achalasie est unrouble du tonus oesophagien ,caracterisé par :
A.Un dysfonctionnement de la relaxation réceptive
B .Persistance du tonus du SIO
C Absence du péristaltisme oesophagien lors de la déglutition
D .Disparition sélective des neurones inhibiteurs du svstéme nerveux
intrinséque
E .Toutes les réponses sont inexactes

QUESTION 23:

L'évacuation de I'estomac est ralentie par quels facteurs ?
A. la motiline

B. I’ Aliment,ilion liquidienne

C. Présence d’acides aminées dans le chyme.

D Présence d’acides gras dans le chyme.

E.Toutes les réponses sont justes

QUESTION 24 :

Concernant l'innervation du tube digestif, quelles sont les

propositions justes?

A. Le plexus nerveux d'Auerbach est situé entre les couches musculaires
externe longitudinale et moyenne circulaire,

B. Le plexus nerveux de Meissner est situé entre la couche circulaire
moyenne et la muqueuse.

C. L'activité noradrénergique sympathique augmente l'activité du muscle
lisse intestinal,

D. L'activité cholinergique parasympathique détermine un relachement
du muscle lisse

Gastrique

E. toutes les réponses sont justes

QUESTION 25 ;

A propos de la sécrétion gastrique d'acide chlorhydrique, quelles

sont les propositions fausses?

A. Les cellules principales sont responsables de la séerétion gastrique
acide.

B. Quand la sécrétion gastrique acide est élevée aprés un repas, le pH
urinaire s'¢léve.

C. La sécrétion gastrique acide est inhibée par 1" histamine.




D. La sécrétion gastrigue acide est stimulée par l'acétylcholine.
E. La sécrétion gastrique acide est stimulée par la gastrine.

QUESTION 26 :

Parmi ces propositions ,quels sont les facteurs qui interviennent
dans le controle de la sécrétion gastrique :

A. Influences céphaliques.

B. Influences gastriques

C. Influences intestinales.

D. Hyperglycémie.

E. Alcool et caféine,

-

QUESTION 27 :

Dans l'achlorhydrie, maladie caractérisée par 'absence de sécrétion acide
de l'estomac, on note l'apparition de troubles de I'absorption intestinale de
quelle substance parmi les suivantes ?

A. Sels biliaires.

B. Glucides.

C. Acides amings.

D. Acides gras.

E. Vitamine B12.

QUESTION 28 :

Dans les cellules gastriques pariétales les ions hydrogéne sont sécrétés a la
suite d'un échange avec quel ion 7

A. HCO3-

B. Cl-

¢, K+

D. Cat+

E.Na+

QUESTION 29 :

[."oméprazole est un médicament indiqué dans le traitement médical
de I'ulcére gastro-dudénal :
A . il tamponne les protons du suc gastrique
B. il inhibe la pompe H+/K+ du pole apical de la cellule pariétale gastrique
C .il inhibe la pompe Na+/K+ du pole basal de la cellule bordante gastrique
D .¢’est un anti-histaminique

E. toutes les réponses sont justes

QUESTION 30 :
La vagotomie est un traitement chirurgical de I'ulcére
gastro-duodenal qui entraine :
A Un ralentissement de la vidange gastrique
B.Une inhibition de la sécrétion gastrique d’acide chlorhydrique
C .Une diminution de I’activité motrice antrale
D .Une stimulation de I’évacuation gastrique
E .Toutes les réponses sont justes




QUESTION 31 :

Concernant la motricité gastrique, quelles sont les propositions inexactes ?

A .1l existe un tonus de base en dehors de toute stimulation

B .Le tonus du muscle gastrique dépond du systéme nerveux autonome et

de I'innervation intrinséque de la paroi gastrique

C .Une stimulation déclenche un potentiel d’action au pic d’une onde lente

D .Les salves de spikes sont responsables du tonus de base

E .Toutes les cellules musculaires de I'estomac ont le méme potentiel de repos

QUESTION 32 :

Concernant le suc pancréatique :

A. Le volume quotidien de sécrétion du suc pancréatique est égal & 100-500 ml
B.Le suc pancréatique est alcalin.

C.Le suc pancréatique contient de la sécrétine.

D.Le suc pancréatique ne contient pas d’enzymes de dégradation de lipides

E. toutes les réponses sont justes

QUESTION 33 :

La proenzyme inactive du suc pancréatique appelée trypsinogéne est
transformée en enzyme active appelée trypsine sous |’effet de :

A. Alcalinité du pH.

B. Trypsine antérieurement sécrétée.

C. Procarboxypeptidase.

D. Entérokinase.

E. Gastrine.

QUESTION 34 :

Les sécrétions pancréatiques sont stimulées par :
A. adrénaline

B. CCK(cholécystokinine)

C. Sécrétine,

D. nerfs vagues.

E. Histamine.

QUESTION 35:
La digestion ces lipides débute :

A .au niveau buccal

B.au niveau gastrique

C. au niveau intestinal

D .par la lipase pancréatique
E .par la lipase salivaire

QUESTION 36:

L’insuffisance pancréatique est caractérisée par :
A. Une malabsorption des glucides

B .Une malabsorption des protéines

C .Une stéatorrhée

D .Une malabsorption des lipides

E .Toutes les réponses sont fausses




QUESTION 37 :

Concernant I’intolérance au lactose, quelles sont les propositions

inexactes ?

A .C’est une insuffisance en lactase intestinale

B .Elle survient surtout chez I’enfant

C .Caracterisée par des constipations

D .Caracterisée par des diarrhées

E .Caracterisée par une hyperosmolarite au niveau de la lumiére intestinale

QUESTION 38 : P
I’intolérance au gluten est une affection lie a une atrophie
villositaire au niveau de 1’iléon,elle se manifeste par :

A .Une malabsorptioon exclusive des lipides

B .Une malabsorptioon exclusive des glucides

C .Une malabsorptioon exclusive des proteines

D .Une malabsorption compléte des differents nutriments
E .Une anémie carencielle par malabsorption

QUESTION 39 :

Apres un repas riche en lipides :

A .La vésicule biliaire se contracte

B .Une activite contractile péristaltique est décelable le long de la
voie biliaire principale

C .Le sphincter d’Oddi se relache

D .La sécrétion enzymatique du pancréas exocrine est stimulce

E Le taux de cholecystokinine plasmatique augmente

QUESTION 40 :

Concernant le réfléxe de défécation , quelles sont les propositions justes?
A .Quand I’inhibition corticale s’arréte la défécation s’organise

B Le reflexe recto-anal excitateur est responsable de la défécation

C Le reflexe recto-anal inhibiteur est responsable de la continence

D 1l existe des récepteurs spécialisés au niveau recto-anal qui

détermine la nature liquide ou solides des matiéres fécales

E. Toutes les reposes sont fausses
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